



சாழ்ப்பாணம் 50 சதம் **The EELANAADU**

மலர் 22

செப்டம்பர் 9

1980-ஆகஸ்ட் 5

இதழ் 71

யாழ்ப்பாணம்

திங்கட்காலை

21-4-80

கனகரத்தினம் நேற்காலமானார்!

(நமது மட்டக்களப்பு நிருபர் தமிழின்யவன்)

மட்டக்களப்பு மாவட்ட அமைச்சர் திரு. எம். கனகரத்தினம், மாறடைப்பால் நேற்று மட்டக்களப்பு ஆல்பத்திரியில் காலமானார் என்பதை வருத்தத்துடன் தெரிவிக்கின்றோம். அவருக்கு வயது 56. அன்றாது மரணச்சடங்குகள் பின்னர் அறிவிக்கப்படும் என்று அவரது குடும்பத்தினர் நேற்று இரவு என்னிடம் தெரிவித்தனர். மரணச்சடங்குகள் சம்பந்தமான ஒழுங்குகளை அமைச்சர் திரு. செ. இராசதுரை கவனித்து வருகின்றார்.

90 மணி நேரத்தில்...

நேற்றுப்பகல் தமது மதிய உணவை முடித்துக்கொண்டதும் பிற்பகல் முன்றரை மணிளவில் திரு. கனகரத்தினத்துக்கு திடீரென இருதயவலி ஏற்பட்டதைத் தொடர்ந்து அவர் உடனடியாக மட்டக்களப்பு ஆஸ்பத்திரிக்கு கொண்டு செல்லப்பட்டு உடனடியாக வைத்திய சிகிச்சைகள் அளிக்கப்பட்டன. ஆனாலும் அவரது உயிரை காப்பாற்றும் முயற்சிகள் அனைத்துமே தோல்விகண்ட நிலையில் பிற்பகல் 4-40 மணிளவில் அவர் காலமானார்.

விமானப்பாலையிலிருந்துவர் மட்டக்களப்பு அரசு. மைக்கல் கல்லூரியில் ஆரம்பக் கல்வியினைத் திரு. கனகரத்தினம் நன. அவற்றைப் பேணிக் கொண்டு இருந்தார். இவர் ஒரு பொறியியலாளர். இரண்டாவது உலக யுத்தத்தின்போது இவர், இந்திய விமானப் படைப்பில் சேர்ந்து அங்கு உமையாற்றினார். பின்னர், விடுமுறை காரணமாக நாடு திரும்பியதும், இந்தியா செல்லும் நோக்கத்தைக் கைவிட்டார்.

அரசியல் பின்னணி

1977-ல் நடைபெற்ற பொதுத்தேர்தலில் பொத்துவில் தொகுதியில் தமிழர் விடுதலை உட்கட்சி அமைச்சராகப் போட்டியிட்டு, இரண்டாவது எம்.பி.யாகத் தெரிவு செய்யப்பட்ட திரு. கனகரத்தினம், பின்னர் கட்டணியிலிருந்து வெளியேறி 1977 டிசம்பர் 19-ம் திகதி அரசில் சேர்ந்து பின்னர் மட்டக்களப்பு மாவட்ட அமைச்சராக பதவியேற்றார். 1978 ஜனவரி 27-ல் இவரைக்கொலை செய்யும் நோக்குடன் துப்பாக்கிய் பிரயோகம் நடைபெற்றதும், இவர் தெய்வாதீனமாக உயிர் தப்பியதும், இது சம்பந்தமாக சந்தேகத்தின் மீது இவரது மகன் ஒருவர் கைது செய்யப்பட்டு நிர்மாண்டில் வைக்கப்பட்ட தும் தெரிந்ததை.

"வன்னிவள நாட்டுப்பாடல்" தனித்துவமிக்கது!

மெற்றூஸ்மயில் முயற்சிக்கு தலைவர்கள், அறிஞர்கள் பாராட்டு

[யாழ்ப்பாணம்]
"பிரதேசீதியில் சிறப்பாக விளங்கிய எமது கலைப்பொக்கி சங்கம் அறிந்து செல்லுகின்றோம். அவற்றைப் பேணிக் கொக்கும் முயற்சியில் அதிகாரை காட்டப்படுவேண்டிய அவசியம் இப்பொழுது ஏற்பட்டு இருக்கின்றது. வன்னிப்பிரதேசத்தில், சமூக, பண்பாட்டு, பொருளாதார ஆராய்ச்சிகளை ஆராயக்கூடிய முறையில் பல நாட்டுப்பாடல் களைத் தொகுத்து "வன்னிவள நாட்டுப்பாடல்" நூலாக கத்தித் தம்பி திரு. செ. மெற்றூஸ்மயின் நாம் பாராட்டாமல் இருக்கமுடியாது. ஈழத்தமிழருக்கு இவர் அரிய பணியாற்றியுள்ளார்." சனிக்கிழமை மாலை யாழ். பல்கலைக்கழகத் துணைவேந்தர் பேராசிரியர் ச. வித்தியாவேந்தன் தலைமையில் நடைபெற்ற மேற் (8-ம் பக்கம் பார்க்க)

உல்லாச புரியாகும்

[யாழ்ப்பாணம்]
இவ்வகைகளும் உல்லாச பயணிகளைக் கவரக்கூடிய பகுத்திதழை, உல்லாச புரியாக மாற்றுவதற்கான வளங்களை கண்டறிவதற்காக, யாழ். மாவட்ட அமைச்சின் உயர் அதிகாரிகளும், உல்லாச பயணத்தினைப் பிரமுகர்களும் இன்று காலை பகுத்திதழ்க்கு விஜயம் செய்யவுள்ளனர். இக்குழுவில், யாழ். மாவட்ட மேலதிக அரசாங்க அதிகாரிகள், தரிசுபாலி, பொதுசன தொடர்பு அதிகாரிகள், யாழ். சண்டகத்தினர், ரமணி காவலரிடம், உயர் அரசாங்க அதிகாரிகள், சந்திரவேலம் வெளியுறவு இயக்குநர் உள்ளுள்ளார்.

★ யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் 60 கோடி ரூபா செலவில் அபிவிருத்தி திட்டங்கள்

(யாழ்ப்பாணம்)
ஒன்றிணைந்த கிராமிய அபிவிருத்தித்திட்டத்தின் கீழ், யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் அறுபது கோடி ரூபா செலவில் பல்வேறுதுறைகளிலும் அபிவிருத்தித்திட்டங்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.
இது சம்பந்தமான ஆலோசனைக் கூட்டம், யாழ். அரசாங்க செயலகத்தில், யாழ். மாவட்ட அமைச்சின் செயலாளரும், யாழ். அரசாங்க அதிபருமான திரு. யோகேந்திரா துரைசுவாமி தலைமையில் நடைபெற்றது.
யாழ். அரசாங்க அதிபர் திரு. யோகேந்திரா துரைசுவாமி மேற்கொண்டதீவிர முயற்சிகளினாலும், அவர் எடுத்ததுற நடவடிக்கைகளையும் தொடர்ந்த கடைத்தவாரம் மேற்படி அபிவிருத்தி திட்டங்கள் சம்பந்தமாக இரண்டு நாள் இறுதிக்குத்தொகு நடைபெற்று அது சம்பந்தமான அறிக்கையும் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது. அரசினால் அறிக்கை அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது. சந்திரவேலம் வெளியுறவு இயக்குநர் அறுபது கோடி ரூபா நிதி திரட்டப்படுகிறது. இதுபோன்ற திட்டம், ஏற்கனவே குருநாகலையில் இப்பொழுது அமல் செய்யப்பட்டு வருகிறது. வவனி யா. மன்னார் ஆகிய மாவட்டங்களின் அபிவிருத்தி சம்பந்தமாக இறுதி அறிக்கை அங்கீகரிக்கப்பட்டபோதிலும், திட்டங்களை அமல் செய்யும் பணி இன்னும் ஆரம்பிக்கப்படவில்லை.
யாழ். மாவட்ட அபிவிருத்தி சம்பந்தமாக கடந்த ஜூன் மாதத்தில் யாழ். செயலகத்தில் 60 கோடி ரூபா துறைசுவாமி தலைமையில் நடைபெற்ற மகாநாட்டில், விவசாயம், சுழற்சி, மீன்பிடி, போக்குவரத்து, நீர் பாசனம் ஆகிய ஆறு துறைகள் சம்பந்தமாக தனித்தனியாக ஆறு கமிட்டிகள் நியமிக்கப்பட்டு தத்தமது துறைகள் பற்றி ஆராய்ந்து இவ்வகட ஆரம்பத்தில் அறிக்கை சமர்ப்பிக்கவேண்டும் என்று கோரப்பட்டிருந்தது. இதற்கிணங்க மேற்படி ஆறு கமிட்டிகளும் தத்தமது அறிக்கைகளை கட்ட வாரம் நடைபெற்ற இரண்டுநாள் சந்திரவேலம் வெளியுறவு இயக்குநர் தலைமையில் வந்த இவ்வகை தீர்வைக் கல்வி அபிவிருத்தி நிறுவனத்தைச் சேர்ந்த ஆறு நிபுணர்கள் உட்பட யாழ். செயலக உயர் அதிகாரிகளும் சந்திரவேலம் கலந்துகொண்டனர். யாழ். மாவட்ட அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகள் துரிதப்படுத்துவதில் யாழ். அரசு அதிபர் டி. பி. டி. பொருது அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அமரர் 'திரு' உருவச்சிலை: 27-ல் திறப்பு விழா

(யாழ்ப்பாணம்)
தமிழ்த் தலைவர் அமரர் எம். திருச்செல்வத்தின், உருவச்சிலை, யாழ்ப்பாணத்தில் இம்மாதம் 27-ல் திறப்பு விழா நடைபெறவிருக்கிறது. சட்டத்தவ்வி இ. பால் சுப்பிரமணியம் தலைமையிலான அமரர் திருச்செல்வம் நினைவுக்குழு இதற்கான ஏற்பாட்டைச் செய்து வருகிறது.
தமிழர் விடுதலைக்கூட்டலணித் தலைவர் திரு. எம். சிவசிதம்பரம் தலைமையில் இவ்விழாவில் எதிர்கூட்டித் தலைவர் திரு. ஏ. அமீர்தலிங்கம் அமரர் திருச்செல்வத்தின் சிவையை நிறுத்துவைப்பார். தமிழர் விடுதலைக்கூட்டலணி நினைவுக்குழு இதற்கான ஏற்பாட்டைச் செய்து வருகிறது. வாரங்கள். [3]

14 பேர் பலி!

(சென்னை)
திருவெண்ணாமலை அருகே நேற்று நிகழ்ந்த கோரத்தில் 14 பேர் இறந்தனர்.
(கொழும்பு)
அரசாங்க அதிபர்களின் இரண்டு நாள் மகாநாடு இன்று பண்டாரநாயக்கா ஆரம்பமாகிறது.

அரசாங்க அதிபர்களின் இரண்டு நாள் மகாநாடு

(கொழும்பு)
முதல்நாள் மகாநாட்டில் அமைச்சர் திரு. கே. டீப்ஜே. தேவநாயகமும், இரண்டாம் நாள் மகாநாட்டில் அமைச்சர் திரு. ஈ.எல். சேனநாயக்காவும் உருவப்பூரண ஆரம்பமாகும்.

பானுவிடை சிவன் ஆலயம்: இன்று மகா சும்பாபிஷேகம்

[புத்தேவு]
புத்தேவு பானுவிடை சிவன் கோவில் புனராயத்தின மகா சும்பாபிஷேகம் இன்று நிகழும்படி மகா சிவப்பாக நடைபெறவுள்ளது.
பல வட்சரூபா செவலில் புனருத்தாரணம் செய்யப்பட்டபின் இவ்வாலய சும்பாபிஷேகத்தை பிரதிஷ்டாசிரியர் சிவலிங் வ. ப. பரமசாமிக்குருக்கள் பிரதம குருவாக இருந்து நடத்திவைப்பார்.
இன்று காலை 5 மணிக்கு யாக பூசையாக ஆரம்பமாகும் சும்பாபிஷேக விழாவில் 9-26 மணிக்கு சகல பரிவார ழர்த்தி [சிறப்பித்த உள்ஜே]

கொளறாட்டியில் ஊரடங்கு!

(கொளறாட்டி)
அலாம் மாதிலத்தின் தலைநகரான கொளறாட்டி அருகே உள்ள என்னென்ற குழாய்க்கிணறுகள் உள்ள பகுதியில் நேற்று ஊரடங்கு உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டது. நேற்று காலைமுதல் பிரகடனம் செய்யப்பட்ட ஊரடங்கு உத்தரவு, காலவரையறை யின்றி அமுலில் இருக்குக் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மாவட்ட அபிவிருத்திச் சபைமூலம் தமிழ் மக்கள் பிரச்சனை தீராதது

வட்டமேசை மாநாடு தீர்வு இன்றேல் சுதந்திர 'தமிழகம்' தான் ஒரேவழி" பத்திரிகை வெளியீட்டு விழாவில் குமார்

நாடும் நடப்பும்

மணியாக்கு
தன்னைக்கம், தன் தியாகம் தன்னொழுப்பு முறையையே தெய்வீக வாழ்வு நடாத்தி யூசனைவிடுதலை யடைவ தற்கு மிக முக்கிய மாணவை.
—சுவாமி சிவானந்தர்

மக்கள் கருத்து
இவ்விதி திருந்தினால் கோடி நன்மை

காரைநகர் இந்துக்கல்லூரி யில் இருந்து வடக்கு நோக்கி செல்லும் விதி சம்பந்தி விவட இலங்கையின் புரத்தெறிநகரிலுள்ள கடற்கரைக்கரச்செல்வதற்கும், சமூகசுகந்தம்பரம் எனப் போற்றப்படும் சிவன் கோவிலுக்குப் போவதற்குள் இச்சம்பந்தி திருத்தப்பட்டு வேண்டிய மிகமிக அவசியமாகும். இவ்விதியைத் திருத்து வதற்காகக் கடந்த டிசம்பர் மாதத்தில் விதிபின் இருபக் கதிதிலும் கற்கள் குவிக்கப்பட்டன. ஆனால் கடந்தநாளுக்கு மாதக்களாக எவ்வித வேண்டியும் நடைபெறவில்லை. இவ்விதி திருத்தப்பட்டால், இதன் மூலம் கருவி பச்சுக்கு பஸ் சேவையை நடைபடுத்தி, டி.பொ. ச.வினர் இணங்கியுள்ளனர். இப்பகுதிகளில் வசிக்கும் மக்களுக்கும், பிச்சுக்கு வருபவர்க்கும், மாணவர்களை நோயாளிகளாக, கட்டுறியாளர்கள் எவ்வாறுக்கும் பஸ் சேவையிடுத உதவியாக இதுக்கும், என்வே வசிய வினையில் இவ் விதியைத் திருத்தித்தரும்படி கோட்பாட்டைய அதிகாரிகளைக் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

வி. எஸ். ஆனந்தன்
காரைநகர்

(யாழ்ப்பாணம்)
மாவட்ட அபிவிருத்திச் சபைகள் மூலம் தமிழ் இனத்தின் பிரச்சனைகளுக்கு தீர்வு காண முடியாது. வட்டமேசை மாநாட்டின் மூலமே தமிழ் இனத்தின் பிரச்சனைகளுக்கு தீர்வு காணலாம். அப்படித் தீர்க்க முடியாவிட்டால் பாரம்பரிய தமிழ்பிரதேசத்தில் சுதந்திர தமிழகம் நிறுவ முன்வர வேண்டும்.

தமிழ் காங்கிரஸ் தலைமைக் காரியாலய மைதானத்தில் நடந்த "தமிழகம்" வெளியீட்டு விழாவில் பேசிய தமிழ் காங்கிரஸ் பொதுச் செயலாளர் திரு. குமார் பொன்னம்பலம், மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

விழாவிற்கு ஆரம்பத்தில் உபதலைவர் திரு. எஸ். ஆர். கணசாயமும் பின்னர் சட்டத்தரணி ஜி.மீராசரத்தினமும் தலைமை வகித்தார்கள்.

தமிழ் காங்கிரஸ் பத்திரிகையான "தமிழகம்" இடையில் முதல் பிரதியை மாட்டர் ஏ. எல். ஏபிரகாமின் மிகுதி திரு. எம். கே. சுப்

பிரமணியம் பெற்றுக் கொள்ளார்.
போராட்டத்திற்கு தயாரா?

திரு. குமார் பொன்னம்பலம் மேலும் கூறியதாவது தமிழ் சமூகப் பேச்சு வாரியத்தின் மூலமோ மாவட்ட அபிவிருத்தி மூலமோ எதற்காகத் தலைமைப் பிட்டுகளை ஏற்பட வேண்டுமோ கோரிக்கையை உலகமறியச் செய்வதன்மூலமோ அகிம்சை மூலமோ பெற்று விடுமுடியாது. போராட்டம் மூலம் பெறமுடியும் ஆயுதம் தாங்கி போராடுவதன் மூலமே தமிழ் சமூகப் பேறமுடியும் இதற்கு தமிழ் எம். பிக்கள் தயாரா? என்று கேட்கிறேன்.

தமிழ் காங்கிரஸின் கொள்கை என்ன? திட்டம் என்ன? என்று கேட்கிறார்கள். கடந்த 3 வருடகாலம் கூட்டணியின் தமிழ் சமூகப் பேற என்ன திட்டத்தை முன் வைத்தார்கள். தமிழ் சமூகப் பேறாக ஒரு போராட்டமாவது நடத்தினார்களா?

தமிழ் காங்கிரஸ் என்ன கொள்கையைத்தான் கூட்டணியினர் பின்பற்றி வருகின்றனர். நாங்கள் அபிவிருத்தி பற்றி 25 வருடங்களுக்கு முன்மே சிந்தித்தோம் கூட்டணியினர் இன்று தான்

சிந்திக்கிறார்கள். தேர்தல் காலத்தில் அபிவிருத்தி பற்றி பேசாதவர்கள் இன்று அதைப் பற்றியே பேசிக்கொண்டிருக்கிறார்கள்.

தாய்க்கிரசின் இலட்சியம் என்னு கட்சியின் லட்சியம் சமீபங்களில் "சுதந்திரம்" இலங்கையில் தமிழ் இனம் சுதந்திரம் வராமல் வேண்டும் அலங்கை பிரிதிராலும் அதுவும் சுதந்திரம் தான் எம் சமுதாயத்தோடு எவ்வாறு மாறுபட்டு இருக்கிறது. சுயநிர்ணய உரிமையை எமது கட்சி வலியுறுத்தி வந்திருக்கிறது. எமது சுடாதி பத்தியத்தை நாடும் நிர்ணயிக்க வேண்டும் என்று எமது கட்சி என்று தொடங்கி வருகிறது.

பொருளாதார ரீதியில் எமது நாட்டை முன்னேற்ற வேண்டும், தமிழ்ப்பகுதியில் சைக்கிள் குடியேற்றம் நடக்கக் கூடாது என்று அன்று தொடங்கி இன்றுவரை தமிழ் காங்கிரஸ்கட்சி கூறிவருகிறது. எமது கட்சி ஆரம்பிக்கப்பட்ட நாள முதல் தமிழ்ப்பகுதியில் பொருளாதாரத்தை வளர்ப்பதற்கு வேண்டும் என்று கூறிவந்துள்ளது.

தமிழர்கள் ஏகாபித்து அனுப்பி ஒரேகட்சி கூட்டணி என்பதற்காக நாம் சிலகாலம் ஒதுங்கியிருந்தோம் ஆனால் கூட்டணியினர் தமிழ் மக்களுக்கு எதுவும் செய்யாத தலை நாம் திரும்பவும் தமிழ்மக்களின் பிரச்சனைகளைத் தீர்க்க ஆவன செய்ய முன் வந்தோம்.

சுதந்திர தமிழகம் அமைப்பதே அவசியம்

தமிழ்க்காங்கிரஸ் வாலிப முன்னணி செயலாளர் திரு. ம.கே.நீரராஜா கூறியதாவது எங்கள் கட்சியினின்று வெளியேற்றப்பட்ட தலைவர்கள் தமிழரசுக்கட்சியை அழிப்பதற்கு பங்கு கொண்டிருக்கிறார்கள். இந்த நல்காரியத்தை செய்வதற்கு எங்கள் நன்றியைத் தெரிவிக்கின்றோம். கால் நூற்றுண்டுக்குமேலாக எங்கள் கட்சியுடன் போட்டியிட்டிருந்து வந்த தமிழரசுக்கட்சி இன்று அழிந்து விட்டது. தற்கால செல்வா ஆரம்பித்த தமிழரசுக்கட்சியை கூட்டணியினர் அழித்துவிட்டனர். இதே போல் தற்கால செல்வாவின் பத்திரிகையை அழிப்பதற்கு கூட்டணியினர் மற்றொரு பத்திரிகை ஆரம்பிக்க போகின்றார்கள்.

கூட்டணியினர் இதேபோல் தமிழ்க்காங்கிரஸை அழிக்கவும், பல வழிகளைக்கொண்டு தோல்விக்குள்ளாக்கினார்கள். தமிழ்க்காங்கிரஸின் லட்சியம், தமிழ் இனத்தின் சுதந்திரம் சங்கிலியமும், டண்டிர வன்னியமும் ஆண்ட பிரதேசத்தில் சுதந்திர தமிழகம் அமைப்பதே எங்கள் லட்சியம்.

தமிழ் தேசிய இனத்தின் சுதந்திரத்தை நிலைநாட்டுவதே தமிழ்க்காங்கிரஸின் குறிக்கோளாகும். சயதூர்மலட்சியம் கொண்ட குடியரசு உருவாகும், தமிழ்மொழியை அடக்கி மொழியாக்கவும், சுயநிர்ணய உரிமையை நிலைநாட்டவும் காங்கிரஸ் பாடுகிறது.

பாரம்பரிய சொசைலிய தமிழ்மண்ணைக் காப்போம். சாதிப்பாகுபாட்டையும், அனாதைப்போதும் திருமதி அந்ரேசாணியார் (7ம் பக்கம் பார்க்க)

சைக்கிளில் பெல் இடனை என்று பொலிஸ் காரன் பிடிக்கிறான். சைக்கிளில் பெல் இடப் பூட்டி எங்கேயோ து நிறுத்தி விட்டு நமது அலங்கைகளைப் பார்த்துவிட்டுவந்த சைக்கிளை எடுத்தால் பெல் மூட்டை யாராவது திரிடிச் சென்று லட்சியம் வைத்தால் காண்புடிகிறது. சைக்கிள் களையோசாட்டல் ஒன்றுக்கு இரண்டு பூட்டுக்களைப் போட்டுப் பூட்டியைக் கலாம். பெல் மூட்டை மற்றுப் உதிரிப்பால் கங்குகளும் பூட்டுப் போடமுடியுமா? பெல் மூட்டை களையோய் விட்டது என்று சொன்னாலும் பொலிஸ்காரன் விடுகிறாரு?" என்று நண்பர் ஒருவர அழுதுவடித்தார்.

பின்னர் அவர் ஒரு சபா தானமும் சொன்னார். பொலிஸ்காரன் இப்படி நடவடிக்கை எடுக்கவும் தான் வேண்டும்.

ஒருநாள் ஒரு ஒழுங்கை மூலையில் நான் பெறுவாக என்னு சைக்கிளில் என்னு வழத்தீய் கரையோரமாகப் போய் தன் கொண்டிருந்தேன். எதிர்ப்பு புறத்திலிருந்து இனூரிகள் வேகமாகவந்து ஒழுங்கையில் திரும்பினார்கள் ஒரு விதாய தான் முந்தியிருந்தால் அவர்கள் சைக்கிளில் மோதுப்பட்டு என் உயிரே போயிருக்கும். அவர்கள் வந்தசைக்கிளுக்கு பெல் இடலை; பிடுங்கும் இல்லை!

"உண்மைதான். இப்போது சைக்கிள் ஒட்டமும், மோட்டார் சைக்கிள் ஒட்டமும் ரொம்ப போசம். விதியில் நடந்து செல்வதே ஆபத்தாக இருக்கிறது" என்றேன்.

"பொடியங்கள் தான் விதையை மறைத்து நான்கைந்துபேராகச் சென்றுகொண்டிருக்கிறார்கள் என்றால் இப்போ போட்டை களுமல்லவா விதி ஒழுங்குகளைக் கவனிக்காமல் சுவாரி செய்கிறார்கள்" என்று கவலைப்பட்டார் நண்பர்.

"மோட்டை களும் தபது துணிச்சலிக் காட்டாவிட்டால் மற்றவர்கள் ஏமாற்ற முனைவார்கள்" என்று நண்பரே மற்றொரு சமாதானத்தையும் சொல்லிவிட்டுக் கிளம்பினார்.

குரேட்டர் 3%
மணிகள்

3% காப்பு புரூர் அடங்கியது நெற்பயிரை தாக்கும் தத்துக்கின் எந்த குத்தி மற்றும் பூச்சி புறக்களை கலப்பதும் சிறப்பாகவும் உட்குப் படுத்தும்.

உண்டீன் 20%
உண்டீன் 20% புரோபக்ஷர் அடங்கியது. நெற்பயிரில் தத்துக்கினையை உட்குப்படுத்த பூச்சி புறக்களையும் மற்றும் பயிர்களில் எல்லாவித பூச்சிப்புறக்களையும் சிறப்பாக உட்குப்படுத்தும்.

அடங்கிய தெறிதிரவம் உற்பத்தியாளர் பேயர் ஜெர்மனி இலங்கையில் இப்பொருள் தயாரிப்பாளர் நேருகம் ஸிமில்லெட் 400, உள்நேருகம், கோலம்பு 10.

பாணாவிடை சிவாலய

புறநாடு சிறப்பிதழ் (21-04-80)

சியதால் பல்கிப் பெருகிய ஆலய மகிமையின் வரலாறு

கே. ஜி. இராஜா
(ஜேர்மன் சமஸ்திக் குடியரசு)

பாணா சும்பாபிஷேகத்தைச் சந்தித்தது அதன் பின்னர் தொடர்ந்தேர்ச்சியாக கொட்டகைகள் யடப்பள்ளி அறைகள் வாசல்களை, களஞ்சிய அறைகள், உலக்கிரக மண்டபம், வசந்தமண்டபம், சுற்றுமதில் என்பன பிரமாண்டமான மூலையில் அமரர் அ. கு. மதியாடரணம் அவர்களின் வழிநடத்தலின் கீழான ஆலய பரிபாலன தர்மகர்த்தா சபையினரால் மறைந்தும் மறைவாத வெளிநி கு. இராஜாச்சந்திர ஐயர் அவர்களை ஆர் உறுப் அர்ச்சனைகளின் மகிமையால் அமைக்கப்பட்டன.

வாழ்த்துரை அரங்கில்

தலைமை எஸ். கே. மகேந்திரன். வாழ்த்துரைப்போர்: பேராசிரியர் கா. கைலாசநாதக்குருக்கள், சித்தாந்தபாணு சோ. சுப்பிரமணியக்குரு, சிவத்தமிழ் செல்வி தங்கம்மா அப்பாக்குடி.



ஆலய புனரூத்தாரண வேலைகளை துரிதகதியில் நடத்தி முடித்த கோண்டாவில் நா சோமசுந்தர ஸ்தபதி குழு வின் கை பாராட்டுமுகமாக திரு. எஸ். கே. மகேந்திரன் ஸ்தபதியாருக்கு பாலஸ்தான கருவறையில் வைத்து நட்சண வழக்குவதை படத்தில் காண்க.

பாணாவிடை சிவன் கோவில் குடமுழுக்குவிழா சிறப்புற எமது வாழ்த்துக்கள்
சிங்கம்பூர் கொம்பனி
The Malayan Trading Company
128, 130, கே. கே. எஸ். வீதி யாழ்ப்பாணம்.
தொலைபேசி: 547
சகலவிதமான இரும்பு, பித்தளை சாமான்கள், பலவாண பெயிள்ஸ் வகைகள் சகாய விலைக்கு பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

புங்குதீவு பாணாவிடை சிவன் ஆலய சும்பாபிஷேகம் பெருவிழா இறையருளால் சிறப்புற வாழ்த்துகிறோம்.
பாதுகாதேவி ஸ்ரோர்ஸ்
உரிமையாளர்: டி. தா. சோமசுந்தரம்
(ஓடுகள் விற்பனையாளர்)
199, மின்சாரநிலையவீதி, யாழ்ப்பாணம்.
தொலைபேசி: 7845
கிடை ஸ்தாபனம்: கொடியகாமம் வீதி, நெல்லியடி, கரவெட்டி.
தொலைபேசி: 893.

1960-ம் ஆண்டு தொடக்கம் கொடியேற்றத்திற்குமுன்பும் நடைபெற்று வந்த ஆலய வயத்தை புனர் நிர்மாணம் செய்ய வேண்டி கடந்த ஆண்டு வைகாசி மாதம் 27ம் திகதி திரு. எஸ். கே. மகேந்திரன் அவர்களின் வழிநடத்தலின் பேரில் ஆலய பரிபாலன தர்மகர்த்தா சபையினர் முலமூர்த்தியையும் பரிவார முர்த்திகளையும் வாலஸ்தாபனம் செய்தனர். தொடர்ந்து அசரவேகத்தில் நடைபெற்று வந்த ஒன்றரை லட்சம் ரூபாய் பெறுமதியான திருப்பணிகளின் பெறுபேறுகளை பிள்ளையார், முருகன், சண்டேஸ்வரர், வைரவர் ஆகிய ஆலயங்கள் புதிதாக சிறப்புவேலைகளை மேற்கொண்டு அமைக்கப்பட்டன. அத்தோடு சிவன் அம்மன் பண்டிகைகள் புத்தபிக்கப்பட்டு சிறப்புவேலைப்பாடுகள் செய்யப்பட்டன. அம்மன் வாசலின் கோட்டை

புங்குதீவு இளந்தமிழர் மன்றத் தலைவர் எஸ். கே. மகேந்திரனின் இதயபூர்வமான வாழ்த்து

புங்குதீவின் புராதன ஆலயங்களுள் ஒன்றான பாணாவிடை சிவன் தேவஸ்தான மகா சும்பாபிஷேகம் சிறப்புற நடைபெறும் காட்சியும் அடியவர்கள் பலர் இணைந்து நின்று வாழ்த்தும் மாட்சியும் கண்டு அளவிலா ஆனந்தமடையும் ஆயிரமாயிரம் இதயங்களில் ஒன்று அடியேன் என இதயத்தில் வழிநடாடும் மகிழ்ச்சி

குமபாபிஷேக நதிவசூல் குழு

திரு. நா. இராசதுரை ஆசிரியர், வே. சுப்பிரமணியம் - உபகபாலதிபர் கா. சுந்தரமணி, ம. பாலசிங்கம், எஸ். சண்முகநாதன், கொழும்பு, கு. சிவலிங்கம், - கொழும்பு, நா. நடராசா-கொழும்பு போ. தம்பிராசா - மன்னார், மு. ஏரம்பழந்தி - மன்னார், பொ. தங்கராசா - வவனியா, நா. ம. சி. சிவசாமி - வவனியா, எஸ். செல்வத்தரை - மரக்குளம், ஆ. கணசலிங்கம் - கிளிநொச்சி, கா. கதிரவேலு - கிளிநொச்சி, நா. தண்டராஜதபாணா - கிளிநொச்சி, ந. இராசையா, அ. பரமசிவன்.

பங்குபெறும் குருமணிகள்

- பிரதிஸ்டா பிரதமகுரு: சிவலிங்கம் கு.
- பரமசாயிக்குச்சன்: வடகோவை சிவலிங்கம், சர்வேஸ்வரக்குருக்கள்
- ஜெகந்நாதக்குரு: சோ சாம்பசிவக்குரு
- மு. ஜெகந்நாதக்குரு: ச. தி. பாலசுப்பிரமணியக்குரு
- கி. வைத்தீஸ்வரக்குரு: இ. ஸ்ரீரங்கநாதக்குரு
- கு. முகாதக்குரு: கா. குமாரசாமிக்குரு
- நா. ஸ்ரீனிவாசக்குரு: இ. சுந்தரவேலுக்குரு
- ப. முத்துக்குமார குரு: ப. சண்முகராஜசாயி
- மு. கணேசன்: நா. கோவில் அர்ச்சகர்
- செ. நடராச சர்மா: நா. பிரபாகரசர்மா
- பா. சுந்தரசர்மா: வை. சதாசிவ சர்மா
- இ. முத்துக்கிருஷ்ண சர்மா: ஜெகந்நாதசர்மா
- பாலகிருஷ்ணசர்மா: வை. சுப்பிரமணியசர்மா
- வை. சதாசிவ சர்மா: சர்மா

மகாகும்பாபிஷேகம் வாழி வாழி!

-எஸ். சி. எஸ். சீதம்பரநாதன்-
அப்பனுமா வம்மைபுமா யனைத்தமாய் அன்புமா யறமொழி யகிலமெலாம் தப்பாத தஞ்சமொன்று ந்துநிற்கும் தன்செனினர் பிறைமதியைச் சடையிலைவர மூப்புரத்தை யெரித்தவனே! ஐயஞ்சு முன்பிருந்து பின்விரும்பு முதிர்ச்சிபெற்று இப்புவியிற் பாணாவிடைப் பதியின்மேவும் இராமலிங்க சேஸ்வரப்பிரபுமொனே!
ஆதீயவே மருதப்பு கவாபியானே! ஆதீய தடிக்கத்து நாட்டுவித்து மேநியே போற்றவருள் சுரக்குந்தேவே! மேல்மையற வன்வரத்தைத் தாதாவின்று சோதியரு வானவனே சொப்பனத்தில் தோன்றியெனைய யாளாய் தொல்பதியிற் பாதியரு பர்வதபத் தினிக்காப்பித்த பரம்பொருளே குடமுழுக் காணீன்று.
புக்கைநகர், பகுதியுற மக்களவாழி! புண்ணியவியிற் பீதியினை புரமைக்கும் பக்கையேற்ற பத்தர்முழாம் வாழிவாழி! பக்குவமாய்ப் பங்குகொளும் குருமாரவாழி! தங்கடடணி யென்றுதானம் தந்தோர்வாழி! தயங்கா துயங்கன் உவந்தோர்வாழி! மங்கையொடு தங்கியுறை மகேஸ்வரனின் மகாகும்பா பிஷேகம் வாழிவாழி!!



ஆலயப் புனாநிர்மாண வேலைகளை 19-9-1979ல் திரு. எஸ். கே. மகேந்திரன் ஆரம்பித்துவைப்பதையும், ஆலய பரிபாலன தர்மகர்த்தா சபையினரும் பொதுமக்களும் குழறிந்பதையும் படத்தில் காணலாம்.

“சிவாயநமவென்று சிந்தித் திருப்பார்க்கு அபாயமொருநாளும்மில்லை”

- பாணாவிடை சிவனின் சும்பாபிஷேகம் இவக மக்களுக்கு திருவருள் பாலிக்க பிரார்த்திக்கிறோம்.
- பெருவிழா சிறப்புற எமது வாழ்த்துக்கள்.
- ஏசியா என்றபிறைஸ்**
129, 5-ம் குறுக்குத்தெரு, கொழும்பு-11.
- எஸ். குலசேகரப்பிள்ளை அன் பிறதர்ஸ்**
163, 5-ம் குறுக்குத்தெரு, கொழும்பு-11.
தொலைபேசி: 3886.
- நியூ கல்யாணி ஸ்ரோர்ஸ்**
189, 5-ம் குறுக்குத்தெரு, கொழும்பு-11.
தொலைபேசி: 20331
- குமாரவேலு அன் கம்பனி**
217, 5-ம் குறுக்குத்தெரு, கொழும்பு-11.
தொலைபேசி: 21057.

அலாம் பிரச்சனை

லிம்பாப்வேயில்

இந்திராவுக்கு காலக்கேடு;

நிலைமை வழமைக்குத் திரும்புகிறது

புதுடி, ஏப். 20
அலாம் பிரச்சனையை மேலாண்மைத் திணைக்கட்சி முன்னர் தீர்த்துவகை வேண்டி மென்று அலாம் மக்கள் இந்தியப் பிரதமர் திருமதி இந்திராகாந்திக்கு காலக்கேடு விடுத்துள்ளனர்.

இதேவேளையில் அலாம் மாணவர்களைத் தவறான வழிகளில் செல்ல வேண்டாம் என்று விரைவில் வெளியிடும் பிரச்சனைக்குத் தீர்வுகாணப்படுமென்றும் திருமதி காந்திக்கு திரும்பியும் வெளியிடப்படும் அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நிலைமை வழமைக்கு திரும்புகிறது

இதேசமயம் அலாமின் மறியல் போராட்டத்திற்கு அனுமதி அளிக்கப்பட்டதன் பின் நிலைமை வழமைக்குத் திரும்புகிறதென்றும் முடிவடைந்த கடைகள், சந்தைகள் மீண்டும் திறக்கப்பட்டுள்ளன

என்றும் திறத்தப்பட்டிருந்த ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன என்றும் பஸ், ரயில்களை மீண்டும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (2)

அமெரிக்க ஜனாதிபதி தேர்தல்வரை

பணயக்கைதிகள் விடுவிக்கப்படார்களென கொடியெனிகூறவில்லை என்கிறார் சதாரி

அதிபர் காட்டிரின் கூற்றுக்கு மறுப்பு

சுமாயத் தலைவர் அயத் (7-ம் பக்கம் பார்க்க)

தெஹ்ரா, ஏப். 20
சுமாயத் தலைவர் அயத் (7-ம் பக்கம் பார்க்க)

இவ்வாறு சுரானிய ஜனாதிபதி ஜனாதிபதி சதாரி தெரிவித்துள்ளார்.

23 பேர் அமைச்சரவை பதவி ஏற்றது இருவர் வெள்ளையர்

சுரானியில், ஏப். 20
லிம்பாப்வேயில் பிரதமர் திரு. ஜோகவா எக்கோமா எரிம்பாப்வே ஆபிரிக்க மக்கள் யூனியனுக்கு நான்கு அமைச்சுகளும், வெள்ளை இனத்தவர்களுக்கு இரு அமைச்சுக்களும் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

திரு. எங்கோமா உள்நாட்டு அமைச்சரவை அமைச்சராகப் பதவியேற்றுக் கொண்டார்.

திரு. டேவிட் சிமித், தரு. டேவிட் தோர்மன் ஆகிய இருவரும் வெள்ளை இன அமைச்சுகளும், வெள்ளை இனத்தவர்களுக்கு இரு அமைச்சுக்களும் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

திரு. எங்கோமா உள்நாட்டு அமைச்சரவை அமைச்சராகப் பதவியேற்றுக் கொண்டார்.

திரு. டேவிட் சிமித், தரு. டேவிட் தோர்மன் ஆகிய இருவரும் வெள்ளை இன அமைச்சுகளும், வெள்ளை இனத்தவர்களுக்கு இரு அமைச்சுக்களும் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

சீன-இந்திய நல்லுறவுக்கு சீனத் தலைவர்கள் விருப்பம்

சீன-இந்திய நல்லுறவுக்கு சீனத் தலைவர்கள் விருப்பம்

புதுடி, ஏப். 20
இந்தியாவுடன் நல்லுறவை வளர்த்துக்கொள்ள சீனத்தலைவர்கள் விருப்பம் கொண்டிருக்கின்றனர் என்று அவர் தம்மிடம் தெரிவித்துள்ளதாக இந்தியப் பிரதமர் திருமதி இந்திராகாந்தி கூறினார்.

லிம்பாப்வே சுதந்திரத்தை கொண்டாட்டங்களில் கலந்து கொண்டிருக்கிறார் என்று தெரிவித்தார்.

திரு. குவாகுவாவுடன் பேச்சு நடந்தியதாகவும் பேச்சுவார்த்தைகள் மூலம் தீர்க்கமுடியாத பிரச்சனைகள் எதுவும் இடையிடையே தீர்வு காணப்படும் என்று அவர் தம்மிடம் தெரிவித்துள்ளதாகவும் தெரிவித்தார்.

சீன-இந்திய நல்லுறவுக்கு தாம் எடுத்துவரும் முயற்சியின் ஒரு அங்கம் இது என்றும் திருமதி காந்தி கூறினார். (2)

தமிழக சட்டமேல்சபைத் தேர்தலில் அதிமுக வெற்றி

சென்னை, ஏப். 20
தமிழக சட்டமேல்சபைக்கு நடைமுறைக்கு இடம் பெற்ற தேர்தலில் மூன்று தொகுதிகளை அ.தி.மு.க. கைப்பற்றியுள்ளது.

அ.தி.மு.க. சார்பில் போட்டியிட்ட செல்வி ஏ. வீலாவதி, டாக்டர் பி. ஆர். ஜனார்த்தனன், பி. ஆர். தோமஸ் ஆகியோரே வெற்றி பெற்ற உறுப்பினர்களாவர்.

சுயேச்சையாகப் போட்டியிட்ட மேல்சபையின் முன்னாள் துணைத்தலைவர் திரு. ஜி. சுவாமிநாதனும் வெற்றி பெற்றார். (2)

புறேற்றறினெக்ஸ் புரதச்சத்து நிறைந்தது



இளம் பிள்ளைகளின் தசைநார், எலும்பு, மூளை ஆகியவற்றை விருத்தி செய்வதற்குத் தேவையான புரதச்சத்தும், நோய்கள் வராமற் தடுக்கும் சக்தியும் கொண்ட புறேற்றறினெக்ஸ், விற்றறியக்கூறும் கனிப்பொருட்களும் நிறைந்தது.

இன்றே ஒரு போத்தல் புறேற்றறினெக்ஸ் வாங்குங்கள்

சில்லறை விலை
50 கிராம் - ரூ. 10.20
125 கிராம் - ரூ. 20.00

ரயில் விபத்து: 16 பேர் பலி!

சென்னை, ஏப். 20
திருவள்ளூர் மாவட்டம் அருகே நிகழ்ந்த ரயில் விபத்தில் 16 பேர் பலியானதாகவும், 20 பேர் காயமடைந்ததாகவும் அறிவிக்கப்பட்டது.

குறிஞ்சி ஆற்றின் மேலுள்ள பாலமொன்றில் ரயில் சென்றுகொண்டிருந்தபோது 2 பெட்டிகள் தடம் புரண்டு ஆற்றில் விழுந்தன வென்றும் ஒரு பெட்டி பாலத்தில் தொங்கிக் கொண்டிருக்கிறதென்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (2)

ஐ. நா. சமாதானப் படை வீரர்கள்

இருவர் சுட்டுக்கொலை!

ஜெனூவம், ஏப். 20
தென் வெபனூவில் ஐ. நா. சமாதானப்படை வீரர்கள் இருவர் சுட்டுக்கொலை செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

இச்சம்பவத்திற்கு இஸ்ரேல் காரணமல்லவென்று இஸ்ரேலிய பாதுகாப்பு அமைச்சர் கூறியுள்ளார். (3)

கயரோகத்திற்கு 60 லட்சம் பேர் வருடாந்தம் பலி!

புதுடி, ஏப். 20
இந்தியாவில் கயரோகத்தினால் வருடாந்தம் 60 லட்சம் பேர் மரணமடைகிறார்கள் என்று புள்ளி விபரம் தெரிவிக்கின்றது. (2)

யாழ் வரும் கட்டிடக் கலை நிபுணர்கள்

(யாழ்ப்பாணம்) அடுத்த வாரம் ககாதாரத் பல லட்ச ரூபாயில் செலவில் திணைக்களத்தைச் சேர்ந்த கட்டிடக்கலை நிபுணர்கள் யாழ்ப்பாணம், புற்றுநோய் ஆலயம், புத்திரநாய் ஆலயம் செய்ய பத்திரிக்கும், யாழ்ப்பாணம் உத்தர பெரியாள்பத்திரியில் நிறுவப் படவிருக்கும் இரண்டு மாடிச் சத்திர சிசிசை நிதியுதவியுடன் வரையப்படக்கூடியது.

ராஜா - (யாழ்ப்பாணம்) தினசரி 4 காட்சிகள் சிவாஜி-விஜயா-கவிதா-சந்திரமோகன் நடித்த ஜெனரல் சக்கரவர்த்தி சண்டகல் வரிணை சித்திரம்

வெலிங்டன் தினசரி 4 காட்சிகள் [யாழ்ப்பாணம்] சிவாஜி-சிரோஜாதேவி- எம். ஆர். ராதா நடித்த பாகப் பிரிவினை

லிடோ தினசரி 10-20, 2-30, 4-45, 7-15 & 9-30 (சமுதாயம்) பெர்தா V698 DIAMONDS

ராணி (யாழ்ப்பாணம்) தினசரி 4 காட்சிகள் ஸ்ரீகாந்த், மலேசியா சிவாஜி ராஜா, மன்குமார் நடித்த நெஞ்சுக்கு நீதி இது ஒரு இணை - இத்திய - மலேசிய கட்டுத்தியாரிப்பு தொலைபேசி 466

வினஸ் தினசரி 5 காட்சிகள் [யாழ்ப்பாணம்] தினசரி, 10-20, 1-30, 4-30, 7-15 10-30 சதா கர்-ராதி கா-விஜயன்-ரதி மதிரம்பலர் நடித்த நிறம் மாறாத பூக்கள் (வண்ணப்பலம்)

ஸ்ரீதர் (யாழ்ப்பாணம்) ஜெய்சகிசர்-சோகன்-நானே-ராதி கா-தேவச்சந்திரன் தர்மலிங்கம்-புல்கிரி கணகரத்தினம்-V. R ஸ்ரீ ருடராஜா ரத்தத்தின் ரத்தமே (வண்ணக்கலி) டைரக்டர்: ஜோ தேவ் ஆனந்த்

மஜேஹரா Aயாதிவாணக தினசரி 4 காட்சிகள் மாலினி பொன்சேகா முவன் பலஸ் MUWAN PALASS புதிய வெளியீடு-சிங்களம்

SANTHI JAFFNA Phone 7642 Daily 10-30, 2-30, 4-45; 7-00 & 9-30 p.m. RECAPTURE "THE STING EXPERIENCE" Remember how good you felt the first time WINNER OF 7 ACADEMY AWARDS including Best Picture in 1978..... PAUL ROBERT ROBERT IN NEWMAN REDFORD SHAW IN "THE STING" -COLOR-ACTION PACKED MOVIE-

REGAL 21-4-80 Daily at 2 00, 4-30, 7-00 & 9-30 p. m. only GEORGE S' GAL -GOLDIE HAWN "THE DUCHESS AND THE DIRT WATER FOX" (Color)

அரசடி ச. ச. நிலையம் முதலிடம்

(பண்டித்தரிப்பு) வினாயாட்டு அமைச்சினால் நடாத்தப்பட்ட வலிகாமம் தென்மேற்கு பிரிவு உதவி அரசாங்க அறிவுப் பிரிவு வகுப்பாற்ற வினாயாட்டுப் போட்டியில் வடவியடைப்பு அரசடி சைசமுக நிலையம் வெற்றிக் கேடயத்தைச் சவிகரித்துள்ளது. பண்டித்தரிப்பு இந்துக்கல் லுரி வினாயாட்டுரங்கில் நடைபெற்ற இப்போட்டியில் மாதக் கல் விபலானந்தர் படிப்பக வினாயாட்டுக்கழகம் இரண்டாவது இடத்தையும், சித்திரமேழி வினாயாட்டுக்கழகம் மூன்றாவது இடத்தையும் பெற்றன. போட்டிகளில் வெற்றியீட்டியவர்களுக்கான பரிசில்களை வலி தென்மேற்கு உதவி அரசாங்க அறிவுப் பிரிவு, சி. கோபாலரத்தினம் வழங்கினார். வலி தென்மேற்கு பிரிவு வினாயாட்டு உத்தியோகத்தார், திரு. சி. சுந்தரமணி நன்றியுரை கூறினார். (அ)

இன்றைய பலன்

சித்திரமாதம் 9-ம் திதி (21-4-90) திங்கட்கிழமை. மேடம்: இரக்க சிந்தை மேலிடம். பொதுப்பணிகளில் ஆர்வம் காட்டுவீர்கள். பெரிய இடத்துத் தொட்புகள் ஏற்படுவதற்கும் இடவகாட்டு. சிவரவேதாந்த விவகாரங்களில் ஈடுபடுவீர்கள். உணர்வமான தினம். இடபம்: எதிலும் மீதநிலை தென்படும். சிலருக்கு உடல்நலமும் பாதிக்கப்படலாம். விவசாயிகள் வாழ்க்கையில் நலுடத்துக்கு இடமுண்டு. சிந்தனைகளின் சுழற்சியில் சிக்கித் தவிப்பீர்கள். தக்க தினம். மிதுனம்: குடும்பத்தில் சிறிய பூசல்கள் தலைதாக்கி நிறையும். மனத்தில் அமைதி குன்றும். விஷயங்களின் புணர் துரைகளால் ஆத்திரம் அதிகரிக்கும். கடகம்: வாழ்க்கை பூங்காவில் வசந்தம் நிலவும். சுபசுருமங்கள் நடைபெறும். சுற்றமும் குறும். சிங்கம்: நண்பர்களுடன் கருத்து வேற்றுமை உருவாகும். விவாயாளிகளின் பங்கா ளிகளுடன் பகைத்துக்கொள்ள வேண்டாம். பொருட் செலவு உண்டாகும். கன்னி: வாகன விருத்தியுடன் இல்லத்தின் திருப்திகாணும். மோகன வாழ்வு கிடரும் முன்னேற்ற வழியும் தோன்றும். துலாம்: அரசியலில் ஆர்வம் பிறக்கும். பொதுமக்களின் ஆதரவு உடலாகும் இதன் மூலம் சிரமங்களும் தென்படலாம். சிலருக்கு எதிர்பார்த்து வராமல் துன்பம் உண்டாகும். மகரம்: வேண்டிய முயற்சியால் வெற்றி பெறும். மகரம்: வேண்டிய முயற்சியால் வெற்றி பெறும். மகரம்: வேண்டிய முயற்சியால் வெற்றி பெறும்.

வாரன் மாநிலமாவட்டம் தினசரி 3 காட்சிகள் சிவகுமார் (இரு வேடம்) பட்டிக்காட்டு ராஜா (புதிய பிரதி) (கலர்) திருமலை

நாகம்ஸ் (கலர்) தினசரி 8-15, 8-45 சமை, ஹாண்ட் 8-45 சிவாஜி - சமுதாய

விவள்ளி மாண்புமியுடன் தினசரி 8-30, 8-55 சமை, ஹாண்ட் 8-30 எம். ஜி. ஆர். -லதா ஹாருக்கு உதவி

மாவட்ட அபிவிருத்தி...

(3-ம் பக்கத் தொட்புகள்) கவாயிநாதர் பேசுகையில் கூறியதாவது நாம் ஏமாற்றப்பட்டுவிட்டோமென்று இன்று தமிழகக் கள் எண்ணத் தொடங்கி விட்டனர். செல்வாக்குப்பெற்ற தமிழக காங்கிரஸ் ஏன் தேர்தலில் தோற்றது? ஒருமுறை எம்மை ஒற்றுமையாக அனுப்பியவர்கள் என்று கூட்டணியினர் கேட்டனர். அவர்களுக்கு ஆதரவாக ஆசிரியர்களும், விஜயர்களும், பொதுமக்களும் ஒன்றுசேர்ந்து வாக்குப்போட்டு சேன்ற கொள்கை எம்மை விட்டுமறையவில்லை. ஒற்றுமை தான் எமது ஆயுதம். நேர்மையாகவும், அன்பாகவும் பண்பாகவும் நடப்போமென எமது கட்சிக்கு நல்ல எதிர்க்காலம் இருக்கிறது என்றும் அவர் கூறினார். சாவகச்சேரி நகரசபை உறுப்பினர் திரு. எஸ். எஸ். பாலகட்டிரமையம் பேசுகையில் யாழ்ப்பாணம் நகரசபை முத்தவரும் கூட தமிழகாங்கிரஸில் இருந்தவளாந்தவர்களை தான் என்று. திரு. ஆர். ச. ஆனந்தராசு பேசுகையில் இன்று கூட்டணியினர் மூன்று பிரிவுகளாகப் பிரிந்து நிற்கின்றன. கூட்டணித் தலைவர்கள் தவறானமுறையில் இயங்கினால் அதைவிடக் கூடுதலாக எறியவேண்டுமென்பதும் அதை எடுத்துக்காட்டியிருக்கிற பிரிவு நிற்பதற்கு தலைவரே காரணம் என்று கூறினார். ராணிய பாராளுமன்றம் கூடுமுவரை பணயக்கைதிகள் விடுதலை செய்யப்படமாட்டார்கள் என்றே அயத்தொல்லா கொள்கையின் கூற்று என்றும் ஜனாதிபதி மேலும் கூறினார். (இ)

23 பேர்... (6-ம் பக்கத் தொட்புகள்) சர்க்காரார். விமாயாபிப் பொதுத்தேர்தலில் 100 ஆசனங்களைக் கொண்ட பாராளுமன்றத்திற்கு வேளாண்மைத் துறைக்கு ஒதுக்கப்பட்ட 20 தொகுதிகளில் மீதமுள்ள 80 தொகுதிகளில் திரு. முகாபேயின் கட்சிக்கு 57 இடங்களும், திரு. என்.கொமாவின் கட்சிக்கு 20 இடங்களும், பிழப்புலவரவா கட்சிக்கு 3 இடங்களும் கிடைத்ததென்றது. (இ)

ராத வகையில் அறிஞர் மூலம் கிடைக்கும். விருட்சிசம்: தூரதேசத்து வாசம் உங்களைத் தூரத்தில் ஆழ்த்தும். எதிர் பாராத விபத்துக்கும் இடம் ஏற்படலாம். ஆயுதங்களுடன் பழகுபவர்களுக்கு அவதானம் வேண்டும். தனு வாழ்க்கையில் தெளிவாகும். ஒழியவர்கள் உங்களுக்கு உதவுவதற்கு முன் வருவார்கள். குழந்தைகளை நின் முன்னேற்றம் மகிழ்ச்சியைத் தரலாம். தெய்வத்தின் தீயமுன்னேற்றம். மகரம்: வேண்டிய முயற்சியால் வெற்றி பெறும். மகரம்: வேண்டிய முயற்சியால் வெற்றி பெறும். மகரம்: வேண்டிய முயற்சியால் வெற்றி பெறும்.

அதிக விண்ணப்பங்கள் (மன்னார்) வங்கி மூலம் மின் பிடிக்க கடன் வழங்கும் அரசின் திட்டத்தின் கீழ் உதவி கோரி விண்ணப்பிப்போரின் தொகை அதிகரித்துள்ளது. ஏற்கனவே சுய தொழில் வசதியைப் பெறும் பொருட்டு மின் பிடிக்க எஞ்சிய போன்ற நலநிறை அரசின் திட்டத்தின் கீழ் பெற்றுவர்கள் சுய வருவாயைப் பெறவதை நேரிக்கின்றதெனவே இப்படி உதவி கோரி விண்ணப்பிப்போரின் தொகை அதிகரித்துள்ளது எனத்தெரிந்தது. (அ)

உப-தபாலகம் (தெல்லியடி) தபால் ததி அமைச்சின் தொகுதிக்கு ஒரு உப-தபாலகத்தோர் நிறுவும் திட்டத்தின் கீழ் உருப்பிட்ட தொகுதியில் மணப்பாதி எண்மீட்டில் உப-தபாலகத்தோர் நிறுவப்பட உள்ளது.

சோதிடக் கார்த்தி திருமலை க. வேலுப்பிள்ளை

